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DISCOURS DE PR. V. MARIMOUTOU, SECRETAIRE GENERAL DE LA COI 

Mission d'échange de connaissances sur le recyclage des déchets électroniques et des 

pneus usagés  

Sous composante AIODIS du projet SWIOFish2  

05 septembre 2023 | COI, Ebène, Maurice 

Mesdames et Messieurs les membres des délégations des Etats 

insulaires d’Afrique et de l’océan Indien,   

Mesdames et Messieurs les représentants des entreprises et 

des institutions, acteurs et parties prenantes publics et privés, 

des chaînes de valeur des déchets des Etats insulaires,  

Chers collègues,  

C’est un vrai plaisir pour moi de vous accueillir à la Commission 

de l’océan Indien qui est, comme vous le savez, la seule 

organisation régionale d’Afrique spécifiquement insulaire. La 

Maison commune de nos Etats membres de l’Indianocéanie est 

donc, d’une certaine manière, aussi celle de l’ensemble des îles 

que vous représentez.  

Votre mission d’échanges d’expériences et de connaissances sur 

la valorisation régionale des déchets pneumatiques, électriques 

et électroniques arrive à point nommé. Elle est un prélude, 

concret et j’espère porteur, à notre conférence ministérielle sur 

l’économie bleue et circulaire que nous tiendrons ici à Maurice le 

21 septembre prochain. Je souhaite que cette mission de terrain, 

auprès d’opérateurs de Maurice et de La Réunion, vous 

permettent, d’une part, de mettre en place des actions 

vertueuses d’économie circulaire dans vos pays et, d’autre part, 
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d’inspirer les délégations de vos pays à notre conférence 

ministérielle pour présenter des positions et des engagements en 

faveur de l’économie bleue et circulaire. 

Cette rencontre ministérielle viendra clore des années de 

plaidoyer, de travail technique, de consultations stratégiques et 

d’engagement pour l’économie bleue et circulaire dans nos Etats 

insulaires d’Afrique et de l’océan Indien. Aussi, permettez-moi 

une légère digression pour remercier et féliciter chaleureusement 

chacune et chacun d’entre vous, nos points focaux nationaux, et, 

bien entendu, nos collègues de l’équipe SWIOFISH2 financé par 

la Banque mondiale qui ont su animer cette composante 

« AIODIS » et créer ainsi des liens nouveaux et à resserrer entre 

les îles d’Afrique. En cela, nous sommes pleinement dans notre 

mandat et aussi un accompagnateur naturel de la présidence 

comorienne en exercice de l’Union africaine qui a placé 

l’économie bleue et le plaidoyer insulaire au rang de ses priorités 

continentales.  

A travers le projet SWIOFISH2, la COI a conduit plusieurs études 

sur des thématiques d’intérêt pour nos îles :   

- La prévention, la réduction et le contrôle de la pollution 

plastique marine 

- Les droits de propriété intellectuelle et innovation, et les 

réformes du droit à la réparation 

- Les cadres pour l'entrepreneuriat et l'innovation dans 

l'économie circulaire 
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- La faisabilité de l’alimentation électrique à terre pour 

l'accostage des navires dans une perspective de transition 

énergétique 

- Les plateformes de promotion de l'économie circulaire dans les 

Etats AIODIS et l’éducation environnementale en milieu 

scolaire 

- La faisabilité de la promotion de stratégies régionales pour les 

déchets pneumatiques et les déchets électroniques - qui fait 

l’objet de la présente mission d'échange.  

En effet, la gestion des déchets électriques et électroniques (e-

déchets), ainsi que des pneus usagés et hors d'usage constituent 

une réelle préoccupation pour les petits états insulaires. A titre 

d’exemple, Maurice importe 40 000 tonnes de pneus neufs et 

3000 tonnes de pneus usagés par année. Ces pneus, lorsqu’ils 

ne seront plus utilisés, finiront dans la nature jusque sur les 

littoraux et les zones marines faute d’un traitement adéquat. La 

problématique est tout aussi préoccupante pour les déchets 

électriques et électroniques qui peuvent représenter un enjeu 

sanitaire et environnemental important.  

Il est donc urgent de bâtir ensemble une vraie stratégie régionale 

de valorisation des déchets pneumatiques, des déchets 

électriques et électroniques sur la base des dispositifs existants 

à Maurice et à la Réunion où des exemples de bonnes pratiques 

vous seront présentés.  
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Mesdames et Messieurs,  

Nos actions, qui s’inscrivent à la fois dans notre Plan de 

développement stratégique et dans notre Plan d’action régional 

pour l’économie bleue, visent à créer les conditions de modèles 

socioéconomiques durable et résilients en diffusant les bonnes 

pratiques reproductibles ailleurs, en facilitant l’échanges 

d’expériences vertueuses, en rapprochant acteurs publics et 

privés ou encore en animant un plaidoyer constant sur les 

spécificités insulaires et les opportunités qu’offrent l’économie 

bleue et circulaire.  

Comme vous le savez, chaque action compte. A votre niveau, sur 

le terrain, vous êtes, Mesdames et Messieurs, des acteurs et des 

ambassadeurs des nouvelles manières de faire et de concevoir 

les modèles de production et de consommation. Avec vous, nous 

pouvons répondre à plusieurs des Objectifs de développement 

durable. Il n’y a pas je crois de plus belle mission et de plus 

grande satisfaction que d’être partie prenante d’actions positives 

résolument tournées vers le bien commun.   

Je vous remercie de votre attention. 


